



招商引资出实招 优化环境见实效

我区重大项目建设述评(下)

□本报记者 李永桃

2016年隆冬时节,草原钢城传来喜讯:总投资20亿元的我区制造业翘楚——直驱永磁电机及应用项目落户包头市九原工业园区。项目每台发电机组应用钕铁硼永磁磁钢约1.2吨,是包头市新材料应用产业的一个重大突破。

一个项目就是一个标杆,一批项目凝成一股巨大合力,促进全区经济迸发出新活力。来自自治区发改委的数据显示:截至2016年11月底,亿元以上新开工项目总投资5516.4亿元,增长25.3%。

自治区发展研究中心研究员付东梅介绍:2016年以来,我区坚持把重大项目建设作为推动区域发展的第一抓手,在招商引资上出实招,在优化环境上见实效,在资金筹措上动脑筋,扎实推进重点工作,重大项目开工建设不断取得新进展。

招商引资:磁场效应形成点上开花面上结果态势

对于欠发达的西部地区,在一定意义上讲,投资是经济增长的第一拉动力,重大项目建设是推动区域发展的第一抓手。自治区党委书记李纪恒在全区2016年秋季重大项目集中开工建设动员大会上的讲话犹在耳畔。

以会议精神为行动指南,全区各地积极行动起来,迈开重大项目招商引资步伐。当我们目光锁定在草原深处的锡林郭勒盟,一幅招商引资画卷徐徐展开:在西安市、北京市、成都市举办文化旅游产业投资环境说明会,筹办第九届全国广东商会会长联席会议,锡林郭勒盟投资环境说明会,在北京组织召开草原英才鸿雁行动,锡林郭勒盟对接洽谈会,与北京市亦庄开发区达成产业转移合作意向,搭建微信平台在包头、全国蒙商大会上集中推介牛羊产品品牌以及投资项目。

以锡林郭勒盟为示范点,招商引资的磁场辐射北疆,全区已形成重大项目招商引资点上开花、面上结果的磅礴之势:

2016年11月7日,自治区政府在北京国家会议中心举行2016内蒙古大数据产业推介会,与有关部委及企业签署6项协议、93个项目,总投资508亿元;

2016年11月15-17日,自治区政府在香港成功举办2016内蒙古香港重点合作项目推介会,共签约74个重点项目,金额总数达223.1亿美元;

2016年以来,我区不断创新招

商模式,突出招商重点、拓宽招商渠道,完善招商平台,优化招商环境,精细招商、活动招商、以商招商、有序招商、互联网招商等多种方式招商,组合拳、精准招商,凝聚投资的磁场效应不断放大。2016年1到11月份,全区仅利用外资20.5亿美元,同比增长3.7%。自治区商务厅有关负责人说:

优化环境 松绑解绑使出推进重大项目建设 洪荒之力

2016年8月31日,在内蒙古经济发展史上是一个值得铭记的日子。从这一天起,内蒙古全面实施“五证合一、一照一码”登记制度。这意味着,企业以后办证只需跑工商一个部门,且不再缴纳相关登记费用,真正实现了“松绑上阵”。

据自治区工商局有关负责人介绍,2016年,为优化投资环境,工商部门完成了“三证合一、五证合一、两证整合”等改革,先行先试了企业简易注销、电子营业执照等,前置审批精简率超过85%。一系列简政放权的组合拳,打破了运行30多年的传统制度、程序和工作模式,切实为企业和群众松绑、解了绑。2016年,全区新设市场主体日均保持在1000户以上,活跃度总体保

持在70%左右。新产业、新业态、新模式加快发展,既提供了大量新增就业岗位,也有力推动了新经济、新动能快速增长。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。优化投资环境已成为2016年我区推进重大项目建设‘撒手锏’。这一年,自治区政府使出‘洪荒之力’推进放管服改革,营造和谐公平的投资环境。”

这一年,自治区政府出台了财政金融支持实体经济、鼓励非公经济发展、支持新兴产业发展等重大政策,全面营造重商亲商安商的浓厚氛围;

这一年,自治区投资项目在线审批监管平台正式启用,实现了重点项目审批报建受理、办理、监管“一条龙”服务,提高了审批效率,缩短了办事时限;

这一年,全区简政放权持续推进,自治区、盟市、旗县三级权责清单编制完成,取消和暂缓执行自治区本级审批事项6项,下放行政权力196项,制定的八张清单得到国务院肯定;营改增试点全面推开,全年累计减税让利200亿元;大力推进电力多双边交易、大用户直供等电力综合改革措施,降低企业成本;

这一年,我区积极引导规范市场秩序,推动诚信体系建设,全面加强综合执法改革,大力推行“双随机一公开”监管,严格执行产权保护制度,努力营造公平公正法治环境, 下转第2版

今年我区快递下乡覆盖率要达到83%以上

本报2月1日讯(见习记者 高慧)记者从近日召开的2017年全区邮政管理系统工作会议上了解到,自治区邮政管理部门将继续下大力气抓好“快递下乡”工程,今年快递下乡覆盖率要达到83%以上。

据了解,截至2016年12月,我区有1482处邮政普遍服务网点、5597个村邮站持续保障农牧民基本用邮需求。全区772处乡镇当中,已设立快递网点的乡镇数已达588处,全区12个盟市中,有8个盟市快递服务乡镇覆盖率已超过80%。2016年我区新建了5个盟市级快递物流园、17个旗县快递集散中心、1288处乡镇快递网

点。乡镇快递服务覆盖率达76.2%,较2016年初提高了近12个百分点。实现了“电商+快递物流”融合发展,构建了“网货快递下乡、农牧产品进城”的双向快捷通道。

今年,自治区邮政管理部门将继续强化基础设施,优化网络布局,因地制宜,整合资源,基本实现盟市有园区、县有分拨中心、镇有末端网点的工作目标。在有条件的地区继续推进旗县快递(集散)分拨中心建设,加快推进乡镇公共收投服务平台建设,健全优化邮政普遍服务末端网络,让60%以上的建制村实现直接通邮,全面提升农村牧区末端投递能力和水平。

今日谈

敬业是福

□白江宏

春节假期转眼要过去了,都不带商量的,想到又要回去上班,很多人立马感觉“整个人都不好了”。

这个春节,五福红包、活动延续去年的火热,俨然已经成了潮人们的新年俗。大家紧盯“方寸屏”,心系拇指间,收集富强福、和谐福、友善福、爱国福、四处讨要敬业福,那股劲头比工作都认真。其实,热闹之余细思量,敬

业不也正是我们幸福生活的基石吗!小到达成个人的小目标,大到实现中华民族伟大复兴的中国梦,都需要各行各业的人们兢兢业业做好本职工作,为社会的繁荣发展奉献一己之力,成就人生的价值追求和理想抱负。

功崇惟志,业广惟勤。新年伊始,不待各种“收心会”鞭策,我们应怀揣对工作满满的热爱回归,不忘初心,担起职责,以闻鸡起舞的精气神,撸起袖子加油干,在敬业中成为更好的自己。

大年初五

□本报记者 韩继旺

河套郊游看红火

大年初五,巴彦淖尔市黄河河套文化旅游区游人如织,市民全家出动,携老携幼来这里游玩嬉戏,其乐融融的氛围中度过一个多彩的春节假期。

快、快滑,争取超过他们。在二黄河冰上项目区内,伴随着此起彼伏的呐喊声,一辆辆冰车在冰面上争先恐后快速滑行着,大人小孩在快乐追逐中感受着冰上的速度与激情。

市民王振云一家子9口人专门租了3辆冰车,分成3组挥动冰刺奋力滑动,展开一场竞速赛。玩兴正浓的老王兴奋地说:传统冰车好多年没玩过了,今天春节大家结伴冰雪游,既唤起了童年的记忆,又感受到了团结协作的乐趣。

除了传统冰车以外,雪地摩托车、冰上陀螺等项目也特别火爆。冰上项目区工作人员王丰乐呵呵地说:我们春节期间照常营业,从正月初四开始游人大增,冰车冰具等供不应求,客流高峰时一天有1000多人,确实没想到这么火。

这里很漂亮,妈妈快用手机给我拍几张照片。在南侧的梦幻冰雪王国,丰富多彩的家庭娱乐项目让孩子们体味到了激情冰雪赋予的乐趣。

梦幻冰雪王国负责人贺慕韵看着工作人员售票忙不过来,也上去帮忙。她笑着说:春节期间以赏雪、滑雪为主的冰雪旅游挺火爆,这两天每天起码接待游客600多人。由于看好巴彦淖尔市旅游资源,她和合作伙伴2016年参与组织了乌兰布和沙漠汽车越野赛、五原沙漠风暴音乐节等赛事活动。

借着春节期间亲朋好友难得一聚的有利时间,巴彦淖尔市不少市民选择到近郊游玩一番,体验河套文化,浏览美丽乡村,采摘时令果蔬,品尝农家美味,一起感受当地浓郁的河套民俗民情。黄河河套文化旅游区、全国最美乡村、富强村、多蓝湖滑雪场、浩彤现代农业园区、河套农耕文化博览苑、乌梁素海冰雕园等地成了市民近郊游出行的首选去处。

巴彦淖尔市旅游局副局长杜毅忠介绍说:我市自然资源富集,特色鲜明,特别是丰富的水资源,为开展冰雪旅游项目提供了重要的支撑。近年来新建的温泉水世界、滑雪场和设施农业的发展,为我们开展冬季旅游创造了条件。

去冬今春以来,巴彦淖尔市立足资源优势和地域特点,积极筹办首届河套冬季文化旅游节,推出30多项具有冬季特色的文化旅游项目,有些项目一直延续到今年2月底,为市民春节郊游开辟了新的路径,也让原本沉寂的冬季旅游日益红火升温。



科技馆里过春节

2月1日,市民正在内蒙古科技馆与智能机器人互动。当日,内蒙古科技馆迎来春节后的第2个开放日,参观人数突破8000人,众多市民和游客带着孩子前来参观,感受科技的魅力。 本报记者 王磊 摄

吃饺子聊变化

□见习记者 柴思源

农历大年初五,巴彦淖尔市乌拉特前旗吕喜一家一边吃着“破五”饺子,一边和我们聊起了家里的新变化。

2016年,吕喜一家可以说是喜事连连。之前我那儿媳妇不一直是单位的合同工嘛,去年单位有了转正名额,我儿媳妇赶上啦,她的干劲儿是更足了!去年我的孙子也上了幼儿园,本来怕他年纪小不适应,没想到这孩子还挺争气,不哭不闹,幼儿园的老师也照顾得无微不至,我们别提多放心了。你看见楼下那辆白色轿车了没?这是我特意买了接送孙子用的,哈哈。吕喜说起起劲儿,拿起酒杯一饮而下。

说着,卧室里传来了婴儿的哭声,这一家子连忙放下碗筷冲进卧室。你来的时候呀我这个小孙女正在睡觉,都忘了告诉你,这是我家的新成员!原来吕喜的儿媳妇又生下了可爱的千金,年前刚满一百天。你看这小胖脸多可爱。说着吕喜情不自禁上前轻轻摸了摸小孙女的脸。工作顺利,儿女双全,这生活,别说当爷爷的,就是旁人看了都觉得很幸福。

听戏

本报乌海2月1日电(记者 于海东)2月1日下午,在乌海市的当代中国书法艺术馆内的二楼小剧场,唱腔高亢,掌声阵阵,一个个精彩的京剧剧目正在上演。演出的是乌海市各个民间京剧爱好者团体,观众则是节日期间放松的市民。市民于虎成说:在家待着让人腻烦,打麻将也没什么意思,不如出来听听戏,看看展览。

记者转到别的展厅,有的在展出油画,有的展出书法作品,有的展厅一些剪纸艺人正在现场给市民展示剪纸技艺。还有一个展厅,人头攒动,人们正在听办展者讲述孔子的故事。一个个与孔子有关的剪纸人物背后都有一个引人入胜的故事,让听众感受到国学的深厚魅力。

当代中国书法艺术馆的工作人员告诉记者,节日期间,一直有各种展览和文化活动,很多市民都离开麻将桌,与家人一起走进馆里参观。记者了解到,春节假期,乌海市科技馆、图书馆、博物馆等公共文化场馆全部正常开放,让市民过一个充满文化气息的新春佳节。



破五迎春

2月1日,呼和浩特市大召广场上游客穿梭,节日气氛浓厚。正逢大年初五,民俗有“破五”之说,这一天很多人黎明即起,放鞭炮、打扫卫生,表达辞旧除灾、迎祥纳福的美好愿望。 本报记者 王雅静 摄



你追我赶。

本报记者 韩继旺 摄

